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Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 

a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők. 
MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

Békét sóvárog az ország.
Az egész ország és azt liisz- 

szük ebben az országban kivétel

I István az 6 geszti levelében és 
I Beöthy alelnök az ő beszámoló 
J beszédében férfias nyíltsággal adtak

nélkül mindenki, aki komolyan 
gondolkozik, át van hatva annak 
tíz óhajtásától, hogy bekövetkezzék 
az áldott béke és az a nyugalom, 
amely nélkül igazán produktiv 
munka nem lehetséges. E békét 
sóvárgó közhangulat közepette an- j 
nái bántóbb, hogy az ellenzéki ! 
vezérek folyton harci riadót hallat- [ 
nak és egyre azt hirdetik, hogy az 
ősszel folytatása lesz a küzdelem­
nek es hogy az ellenzék még min­
dig akadályozója akar lenni a par­
lament munkaképességének.

Azt most ne kutassuk meg is 
\ alósithatók-e ezek az ellenzéki 
szándékok, szemben a már érvénybe 
is lépett szigorított házszabályokkal, 
melyeknek a Ház elnöksége bizo­
nyára érvényt is fog szerezni, ha 
a szükség úgy diktálja. Ne ezt ku­
tassuk, de igenis foglalkozzunk 
azzal a ténnyel, hogy maga Tisza

kifejezést annak a kívánságuknak, 
j hogy a parlamenti pártok végre 
j értsék meg egymást és ezzel érjen 
I veget az az áldatlan helyzet, amely 

ma bénitólag hat közéletünkre.
Miért azt keresik hát az ellen­

zék vezérférfiai, hogy miként lehetne 
a dolgokat még jobban élükre ál­
lítani? Elvégre azzal tisztában lehet­
nek, hogy az obstrukció folytatása 
lehetetlenség és hogy a restitució 

j in integrum, melyet olyan sűrűn 
emlegetnek, csak kívánság marad­
hat. Miért nem azt keresik inkább, 
hogy miként lehet megtalálni a ki­
bontakozás útjait azzal a kölcsönös 
megértéssel, melyre munkapárti 
oldalon kezdettől meg van a haj­
landóság? Azzal a hazafisággal, 
melyet az ellenzéki vezéremberek­
nél senki sem vonhatott kétségbe, 
fontolják meg, hogy ezt a kibon­
takozást nem pártpolitikai szem- 
pontokból kell megcsinálni, hanem I

azért, mert a közjó követeli és 
mert az ország elvérzik, ha a mai 
állapotokat nem szanáljuk és ha 
nem tüntetjük el azokat a nehéz­
ségeket, melyek alatt a politikai 
zűrzavar okabol főleg a közgazda- 
sági élet szenved. Egy nagy része 
a fizetésképtelenségeknek és cső­
döknek, melyek most tömegesen 
vannak napirenden, kétségkívül 
ennek a politikai zűrzavarnak, a 
folytolltartó bizonytalanságnak tu­
dandó be. Hát ki meri vállalni a 
felelősséget azért, hogy ezek a sú­
lyos közgazdasági viszonyok tovább 
tartsanak.

Csak egy kis jóakarat kell a 
megértéshez. Es van is egy pont, 
amelyen a pártoknak találkozniuk 
lehet, sőt kell. A kormány az ősz­
szel beterjeszti a választójogi re­
formról szóló javaslatát és akinek 
megadatott, hogy az ország tör­
vény hozásában szava legyen, annak 
ez alkalommal mindenképen azon 
kell fáradnia, hogy ez a fontos 
reform a nemzetre nézve lehető

Saját érdekében cselekszik, ha __
kékkő, raffia, rézkénpor, kénmáj, kénpor, carbolineum és kátrány

szükségletét cégünknél szerzi be, mert jobb minőségben és 
olcsóbban, mint nálunk, azokat sehol meg nem kapja.

Figyelmét felhívjuk még dúsan felszerelt festék, lakk, ecset, mindennemű 
- - föld- és vegyifesték, kence, terpentin és piktortégla raktárunkra. - -

=~ Ásványvizek összes minőségben.
RÁCZITS és CZVRKUSITS

fűszer-, csemege-, festék- és rövidáru nagykereskedők 
Z O Hl B O R, Szentgyörgy-tér 6. 100—i;:;

Értesítés. Hogy üzletünk szoliditása, előnyösen szabott árai és áruink minőségének kitűnősége minél szélesebb körök­
ben váljon ismeretessé, elhatároztuk, hogy bizonyos időn belül minden vasúti alkalmazott, állami és köztisztviselőnek 
készfizetés mellett és igazolványuk bemutatása ellenében ">% engedményt nyújtunk s kérjük ezen kedvezmény igénybevételét.
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1 egszcro uesései »ben ii ítéztessé k el. 
Itt további dacnak helve nines, itt 
össze, kell fogni a parlament min­
den tényezőjének, mert igv köve­
teli az ország és a magvarság 
vitális érdeke és a parlament mél­
tósága, melyről nagyon furcsa fo­
galmai lennének a közvélemény­
nek, ha még akkor is nemzetront«'» 
széthúzást kellene látnia, amidőn 
a parlament reformjáról van szó.

Bármily harcias hangokat hal­
latnak is ma még az ellenzéki 
vezérek, mi azért a tünetekből 
mégis azt észleljük, hogy a béke 
ügye lassan, de biztosan érik. Ks 
amire megjön az őszi Campagne, 
ezt erős hittel hisszük, a haza fiság 
lesz úrrá az indulatokon és meg­

születik a rend, a nyugalom.
A dolgozó polgárok tapsolni 

fognak hozzá és ez a taps lesz 
jutalmuk azoknak, akik kormány­
párton is, ellenzéken is a bölcs 
megfontoltság szava szerint fognak 
cselekedni az országért, a népért!

A kivételes nösülési enge­
délyek. Az uj wéderőtörvényröl.
A/, aj vedcrotürvőny a szerelmesekről sem 
feledkezik meg. lóidig ha valaki kivételes 
nosiilnsi engedélyt akart szerezni a hímvé­
delmi minisztertől, egész csomó k őziga z- 
galási lm lóság véleményét volt kénytelen 
kérelméhez mellékelni. Ezentúl a kivételes 
iiősiilesi engedély megszerzése sokkal egy­
szerűbb lesz. Az erre vonatkozó miniszteri 
rendelet, amely kedden érkezett le Zombor 
város közönségéhez, Így intézkedik:

Az Ilii2. évi XXX. törvénycikk 87.
halályon kivid helyezte az 1870. évi 

\ 1. törvénycikk .'!■>. §-ában foglalt ama 
rendelkezést, amely szerint a kivételes nö- 
siilcsi engedély elnyerése iránt benyújtott 
kérvényeknek elsőfokú elbírálása és véle- 
mvnye/.ese a közigazgatási bizottságok 
hatáskörébe tartozott.

Ennek folytan a kivételes nösülési 
engedélyek tárgyában most már a magyar 
királyi honvédelmi miniszter a közigaz- 
galasi bizottságok véleményének meghall­
gatása nélkül intézkedik.

fölhívom ennélfogva a törvényható­
ságot, hogy minél szélesebb körben tegye

BÁCSKA.

közhírré, hogy az 11)1 Ló évi XXX. törvény­
cikk -111. §-ában meghatározott kivételes 
nösülési engedélyt kérő és az 1890. évi 
-Í-.oOiI XVII. szám alatt (lásd a Magyar- 
országi rendeletek Tára 1890. évfolyamának 
1814—1830. oldalát) kibocsátott honvédelmi 
miniszteri körrendelet értelmében fölszere­
lendő kérvények ezentúl nem a közigaz­
gatási bizottságokhoz, hanem vagy közvet­
lenül a magyar királyi honvédelmi minisz­
terhez, vagy az illetékes közigazgatási 
hatóságokhoz nyújtandók be; utóbbi eset­
ben azok szolgálati utón terjeszlendüli föl 
hozzám.

Budapest, 1912. évi július 27-én.
Kar át Sony s. k., 

államtitkai'.
Valószínűleg az 1912. évi XXX. törvény­

cikk 40. §-a lesz az uj véderőtörvény leg­
népszerűbb része.

Zombor, 1912. augusztus 2.

A bácsmegyei
vasúti politika jövője.

Uj vasúti gócpont a megyében.

Zombori érdekekkel kapcsolatos 
bajai vasúti dolgok.

A baja—apatini vasul immár for­
galomban van. Vonatai most, ebben a 
nagy munkaidőben is túl vannak zsú­
folva. A baja—apatini vasul tehát a 
részvényeseknek is. a községeknek is 
úgynevezett jól kifizetődő üzletnek fog 
bizonyulni. A vonal mentén fekvő köz­
ségekre nézve valóságos áldás ez a 
vasút, mert az az acélsinpár, amely a 
község határán végig vezet, a kultúra 
útja, a kereseti viszonyok megjaví­
tja és a gazdasági életnek fellendí­
tője lesz.

Már most e vasút után előbb vagy 
utóbb még egy Baja végállomásba hé­
tté vasúti vonal fog közelebb meg­
épülni, a baja——kiskörös—haja-—duna- 
pataji vasút. Ennek a vasúti vonalnak 
nemcsak azért van nagy fontossága, 
mert közelebb viszi Baját a fővároshoz 
azáltal, hogy megrövititi az utat mintegy 
ü5 70 kilométerrel, hanem azért is, ! 
mert, különösen a kétfelé ágazó vasút,
dunapataj—bajai vonalának idővel __
szakemberek szerint nem is oly mesz- 
sze eső idő múlva — nagy fontos­
sága lesz.

Ismeretes, hogy a baja—dunapataji 
vonalnak folytatása a dunapataj—kuu- 
szentmiklósi vicinális vasút. Ennek a 
rövid vasúti vonalnak a kiépítendő 
dunapataj — bajai vasúttal való egyesí­
tése és mindkét vonalnak elsőrangusi- 
tásával és a baja zombor—újvidéki 
vonal államosításával és elsörangusitásá- 
val és a fenti két vonal elsőmngusilá- 
sával és egyesítésével kialakul, mert ki 
kell alakulnia a dunamenti vasúti fő­
vonalnak.

Ennek a dunamenti fővonalnak 
fontos hivatása lesz annak idején. Ne­
vezetesen a budapest — zimonyi vonal 
folyton emelkedő forgalma ma már 
szükségessé tette a kettős sínpár fekte­
tései. A forgalom azonban később még 
inkább emelkedik majd, ami a kettős 
sínpár mellett is szükségessé teszi majd 
a forgalom egy részének a budapest— 
zimonyi vasúti vonalról való áttere­
lését.

A kunszentiül Idős—dunapataj baja— 
zombor—-újvidéki vonalnak Időit az a hiva­
tása lesz, hogy a forgalom levezető csator­
nájául szolgáljon. Elmek a vonalnak 
kell a kelet, felé irányuló vasúti forga­
lom egy nagy részét lebonyolítani.

De a most kiépült és forgalomba 
helyezett baja—apa/in—szondi vasul sem 
maradhat meg vicinális vonalnak. Itt meg 
a Boszn ia es Horvátország félé irányúié) 
forgalom lebonyolításának a megkönnyíté­
séről van szó.

Ezidőszerint Budapesttől Bosznia 
és Horvátország felé két, már ma is 
túlságosan igénybe vett. vonalon bonyo­
lítják le a forgalmat. Az egyik a buda­
pest—szabadkai, a másik a budapest— 
fiumei vonalnak Dombóvárig eső része. 
Hiába kísérlik meg ezt a forgalmat de­
centralizálni és utóbb egy Báttaszéktől 
lefelé kiépítendő uj vonalra átterelni, a 
torlódás elkerülhetetlen mindaddig, amíg 
egy teljesen uj vasúti vonal ki nem 
épül. Ez pedig csak úgy lesz keresztül­
vihető, ha a már fentemlitett kunszent­
it! ik 1 ós—dunapalaj — bajai fővonalon át 
a baja — apatin — szondi vasút felé 
terelődik a boszniai forgalom egy 
része.

Szpevák Béla
szabadalmazott ülő helyzetben játsz­
ható billiard és hozzávaló dákógyáros
!! ZOMBOR, ü
Tlaöl-=r öl37---u.t ÍO. szám.

Szálht ká-^óhá^alv ou.lsrászdák, vu.ri szobák, nya. 
ra.lókr továbbá h.ölgy.Vudo.irok, kaszinók és egy®-, 
süle-fcek részére ülő helyzetben, játszható

H

^ .©lseit
350 Ixoroxiáéarb 350

részletre is- DBF* Kávéházakban nagy helymeg­
takar 1 tás ; az asztal igen kis helyet foglal el. -y;

Saellem. és érzéklejlesztó szórakozást nynjt, miért Is sehol sem szabad hiányoznia!i*r-



Zombor, 1912. augusztus

n x :b he: k.
Zombor város eás az u| 

adótörvény.
Az uj adótörvény egyes intézkedései 

homályosak és nehezen érthetők. Ezért 
rendelte el a pénzügyminiszter, hogy a 
pénzügyigazgatók hat helyen kerületi 
értekezletet tartsanak es beszéljék meg 
a homályos, nehezen érthető utasításo­
kat, nehogy a törvény végrehajtása és 
alkalmazása körül nehézségek támad­
jam) k.

Szegeden most ért véget a dél­
vidéki pénzügyigazgatók értekezlete, me­
lyen Keclacic Károly elnökölt és ame­
lyen a zombori kir. pénzügyigazgatóság 
részéről Koniáromy Gyula és Koszterszitz 
József pénzügy igazgató-helyettesek vet­
lek részt.

A több napig tartott értekezlet 
behatóan tárgyalta a jövedelmi adóról 
szidó 1909. évi X. t. c. tárgyában ki­
adott végrehajtási utasítás előadói ter­
vezetét.

Az egybegyült pénzügyigazgatók­
nak az a meggyőződésük, hogy az uj 
adótörvény végrehajtása épen a homá­
lyos helyek miatt meglehetős nehézsé­
gekkel fog járni. Mégis az értekezleten 
szerzett felvilágosítások megnyugtatásul 
szolgállak, hogy az akadályokat le lehet 
küzdeni.

A pénzügyigazgatóság értesítette 
mái' Hauke Imre polgármestert, hogy 
az uj adótörvény 1913. évi január else­
jén lép életbe.

Az 1913. évre megalakítandó adó- 
üsszeiró bizottságok a pénzügyminiszter 
körrendeleté értelmében január elsején 
kezdik meg munkájukat, amelyet leg­
később február végéig be is keil fejez-

A bizottságok elnökeit a legnagyobb 
körültekintéssel fogják megválasztani s 
a bizottság Írásbeli s összeállítási mun­
kálataira városi adóhivatali tisztviselőket 
alkalmaznak, akik eredményes munkál­
kodás esetén külön jutalmazásban is 
részesülnek. Ha az elnöki állásra al­
kalmas közigazgatási tisztviselő nem 
akadna, úgy nyugdíjas pénzügyi hiva­
talnok is lehet elnök.

Az összeirási munkákra vonatko- 
zolag egyébként a pénzügyigazgató sze­
mélyesen fog tárgyalni a polgármesterrel.

Gromon Dezső öröké. A Gro- 
,,H)H Dezső báró halálával megüresedett bács- 
tóvárosi mandátum körül - hir szerint —- 
megint szerencsét próbál Adamovich István 
nurtonkivüli ellenzéki, ki Gromon Dezsővel 
szemben most legutóbb kisebbségben maradt, 
a hagyományosan 67-es kerületben a munka- 
fari egyik vezető államférfiul jelöli. A jelölt 
személyéről már a közel napokban döntenek.

Augusztusban folyósítják a 
családi pótlékot. A tisztviselőknek, 
“kik gyermekeik részére kértek családi pút- 
‘‘kot, már folyósították a jutalékot, " azok, 

■‘kik családtagokat tartanak és ezekután 
mulasztanak igényt a pótlékra, közelebb 
megkapják a pénzüket. A törvény ugyan 
!"'m állapította meg, mit kell ellátás alatt 
crteni, értesülésünk szerint azonban az erre 
'unatkozó miniszteri rendelet nemsokára 
megjelenik s igy a tisztviselők az őket meg- 
11 etö jutalékot valószínűleg még augusztusban 
megkapják.

I Működik már a szabadkai 
1 uzletvezetöség. Tegnap, augusztus f-éu 
I kezdte meg hivatalos működését az ujonan 
I felállított szabadkai íízlelvezetösúg. A szegedi 

űzletvezetöség vonalhálózaláhöl a baja—zom­
bor—újvidéki vonalat is elcsatolták az uj 

j üzlet vezet őségi i ez. A szabadkai üzletvezető- 
séget a nyolcvanas évek elején vitték el 
Szegedre és igy érthető a szabadkaiak öröme, 
hogy varosuk ismét (ízlel vezetőségi köz­
pont Jett.

IVtiásoriéves önkénteseik haza-
mennek, A gyakorlat snnui mindinkább 
kidomborodnak az uj védurütörvény becses 
szociális előnyei. Vasárnap jelent meg pél­
dául a honvédelmi miniszternek a sorozá­
sokra vonatkozó rendeleti'. Ebben a rende­
letben intézkedik a miniszter az uj törvény 
alapján azokról az egyéves önkéntesekről is, 
akik még a régi törvény alapján, második 
éviiket szolgálják. Még pedig az uj törvény 
értelmében úgy intézkedik, hogy ezek az ön­
kéntesek azonnal tartalékba helyezendők. — 
Íme, egy csomó intelligens fiatal ember, aki 
máris megnyert egy évet az életéből, aki már 
most térhet vissza polgári életpályájára dol­
gozni, termelni, holott ha a „nemzelmentő“ 
ellenzéken múlt volna a dolog, még most is 
úgy táncolhatna ott a napban izzó gyakorló­
téren, ahogyan a nemzet bősei - fütyülnek.

A zombori kereskedések zár­
órája. A zombori kereskedők testületének 
közbenjöttévcl és a kereskedelmi alkalma­
zottak kívánságára a zombori kereskedők 
szakinak szerint a következő zárórákban 
állapodtak meg: 1. 7 órakor zárnak a rőfös-, 
valamint a vasáruszakmákhoz tartozók; 9.
8 órakor zárnak a í'üszerkereskedők; és 3. 
VjÖ órakor zárnak az összes más, itt fel nem 
sorolt szakmabeliek.

Elhunyt szolgabiró. Vettük a 
következő gyászjelentést: Bács-Bodrog vár­
megye tisztikara mély fájdalommal tudatja, 
hogy szeretett volt kartársa Krutelik Dániel 
dr., nyugalmazott szolgabiró folyó évi július 
Ihíi 81-én életének 4(>-ik évében Őbeesón el­
hunyt. Mig élt, kötelességét híven teljesítette, 
nekünk tisztviselőknek pedig szerető baj tár­
sunk volt. Emlékét meleg szeretettel fogjuk 
megőrizni! Zombor, 1912. Julius 31.

Bácsmegyében uralkodó ra­
gadós állati betegségek. Julius 
30-iki kelettel a következő helyeken mutat 
ki állatbetegségeket a hivatalos lap: I,épfene: 
Apatin, Vaskút, Regőce, Rács, Túrja, Ujpa- 
lánka, Szilbács, Dunagárdony, Ada, Rezdán, 
Zenta 1Y. kér., Zombor, Dunabökény. Veszett­
ség: Mélykút, Ópalánka, Csurog. Takonykór: 
Ujverbász, Óverbász, lxiila, Óbecse, 1‘éterrévc, 
Palona, Kishegyes, Ada, Roldogasszonyfalva. 
Jubbimlő: Topolya. Ivurszervi hólyagos ki­
ütés: Bulkeszi ló és szarvasmarha. Dühkor: 
Mélykút, Bácsfeketcbegy, Ókór, Nemcsmilitics, 
Káty ló. Sertésorbánc: Paripás, Rogyán, 
Péterrévo, Palánka, Kossuthfalva. Sertésvész: 
Doroszlú, Szolid, Gara, Réreg, Rajmok, Tata­
háza, Mélykút, Bácsoi'das, Dernye, Rogyán, 
Rács, Militics, Kiskér, Óverbász, Vepröd, 
Cservenka, Palöna, Dunabökény, Titel, Duna­
gárdony, Tündéres, Topolya, Ujsóvé, Mohol, 
Nemcsmilitics, Zenta I. kér., Újvidék, Zombor.

Halálozás. (isupity József nyug.
városi végrehajtó július hó 31-én (19 éves 
korában elhunyt. Tisztviselőtársai és isme­
rősei kísérték örök nyugalomra augusztus
hó 1-én.

Szerencsétlenség Csátalján.
Halálos kimenetelű szerencsétlenség történt 
Csátalján. Szollár tanyáján cséplós volt s 
vasárnap munkaszünet. A gyerekek a gép 
körül gyülekeztek s játszadoztak. Többen a 
dobra is felmerészkedtek. Szollár György 4 
éves kisfiú is olt forgolódott a dobon. A 
kisgyerek bcleesell a dobba, amely a folismer- 
hetcllenségig összezúzta.

Véres merénylet Borotán.
Bovotán Kelé Pál korcsmáros civakodás 
közben egy revolverrel szombaton rálötl a 
feleségére, Póli Máriára. Az asszonyt a 
lakásán ápolják súlyos, de ma még nem 
életveszélyes sebével.

Piíaszanovicli Tivadar ön- 
gyilkossága. A legismertebb és leggaz­
dagabb bácskai családok egyikének, a Pila- 
szauovieh-csaIádnak egyik tagja, a 34 eves 
I Jilaszanovieb fivadar, kedden reggel ön­
gyilkosságot követett el a birtokán, Ólegyen 
pusztán. Pilaszanovich Tivadar, aki Vesztei: 
Imre volt szabadelvíipárli képviselőnek mos- 
tohafia, huszárfőhadnagy volt és előbb a 
Bácskában, azután Budapesten szolgál!. Másfél 
esztendővel ezelőtt nyugdíjba vonult és el­
hagyta.a katonai szolgalatot. Budapestre köl­
tözőn. Felesége, Hudomei Aranka, néhány 
hóna]) előtt elhagyta férjét. Egyben válópert 
is indított ellene, mely must is folyamatban 
van. Pilaszanovich öngyilkosságának okát nem 
lehet megállapítani. Lehetséges, hogy nem 
tudott vigasztalódni afölött, hogy felesége 
elhagyta, más hírek szerint állítólag gvógyil- 
batlau betegsége miatt követte el teliét. 
Ellenőrizhetetlen verzió szerint anyagi gon­
dok is hozzájárultak elhatározásához. Teme­
tése szerdán délután volt Raján.

Bajban a szabadkai tejjhami- 
sifó. Halbrolii Adolf szabadkai földbirtokos 
verusicsi tejgazdaságáról még tavaly kipattant, 
hogy a tejet vízzel való fclonlésscl állandóan 
hamisítják. A hatóság megindította az eljárást 
Halbrohr ellen. A vegyész! vélemény után 
múlt év július 25-én megtartották Halbrohr 
ellen a tárgyalást. Halbrohr a tárgyaláson 
azzal védekezett, hogy ő nem tudott a tej- 
hamisitásról, ő soha sem volt jelen a toj- 
hamisitásnál, amelyet Schaar Sándor nevű 
ispánja végzett. Haíbrohrt védekezése dacára 
a rendőrség vétkesnek mondotta ki két rend­
beli élelmiszerliamisitási kihágásban és ezért 
20 napi elzárásra es 000 korona pénzbünte­
tésre ítélte. Halbrohr felfolyamodást jelentett 
be s a földmivelésügyi minisztérium'állandó 
közélelmezési felügyelő tanácsa az ítéletet 
megsemmisítette s a szabadkai rendőrséget 
uj tárgyalásra utasította. Az uj tárgyalást ez 
év június 25-én tartották meg, A megvádolt 
ispán kérte Illés Gyula gépésznek, aki a ha­
misítások idején Halbrohr alkalmazottja volt, 
kihallgatását arra nézve, hogy Halbrohr a 
hamisításnál jelen volt. A rendőrség elrendelte 
Illés Gyula kihallgatását és ennek foganato­
sítása végett megkereste a lévai rendőrható­
ságot. Illést a lévai rendőrség a napokban 
ki is hallgatta és a tanúvallomásról felvett 
jegyzőkönyvet a napokban megküldötte a 
szabadkai rendőrségnek. Illés Gyula a lévai 
rendőrség előtt szenzációs vallomást tett, 
melyből feltétlenül megállapítható Halbrohr 
bűnössége. A gépész azt vallotta, hogy: 
a hamisítások legtöbbször Halbrohr jelenlétében 
folytak le, süt ű maya adott azokra részletes 
utasítást. Száz liter tejbe átlag 30 40 liter 
vizet töltöttek, kivéve a kórháznak szállított 
tejbe, mert olt nagy volt az ellenőrzés. Ez 
a vallomás megtöbbenlő képét nyújtja annak 
a lelkiismeretlen manipulációnak, melyet egész 
sereg ember egészsége ellen elkövetett. 
Harminc—negyven százalék fertőzött vízzel 
mérgezték meg azt a tejet, melyből naponta 
szívta magába ezt a mérget a szenvedő em­
berek egész tömege. Folytatólagos tárgyalás 
ebben a bűnügyben augusztus elején lesz.

Utasok a marhaszálütó ko­
csiban. A Jánoshalma és Bácsalmás közt 
levő Rudics-állomáson szerencsétlenség tör­
tént. A máv.-nak nem volt elég személy- 
szallilú kocsija és az utasokat marhaszállitó 
kocsikba zsúfolták. Negyvenhatan szorongtak 
egy ilyen kocsiban, amelyről a leszállás úgy 
történik, hogy az utasok kitolnak egy széles 
deszkát s arról leugrálnak. Rudics-állomáson 
le akart szállni egy utas. A deszkát kitolták 
s az a gyorsan haladó vonattal teljes erővel 
beleütközött egy gázlámpába. A gázlámpa 
eltört, az utasok egymásra estek, a kitolt 
deszka pedig eltörte egy leánynak, li. Mari­
nak a lábát. A leányt a bajai kórházba 
szállították Bácsalmásról.

A Dunába fulladt. Kabulban 
Gsicsovácz Koszta 19 éves legény fürdés 
közben a Dunába fulladt. Kabulon ozidén a 
harmadik hasonló szerencsétlenség.
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A vonat kerekei alá vetette 
magát. Iiájáról jelentik: Karoczki János, 
a méntelep osztály méneskatonája az utóbbi 
betekben Hajára volt kirendelve, ahol az 
állami mének körül végzett szolgálatokat. 
Karoezkinak a katonánknál nem volt rossz 
dolga, amikor a. méneket ellátta, maga is 
kalandok után nézhetett, mégis az utóbbi 
időben feltűnően szomorú és lehangolt volt. 
Társai sokszor faggatták, hogy mi az oka 
szomorúságának, de Karoczki mindannyiszor 
kitért a válasz elöl. Lehangoltsága az utóbbi 
napokban annyira fokozódott, hogy kerülte 
társait es ha a dolgát elvégezte, mindig 
egyedül bolyongott a bajai utcákon. Tegnap­
előtt mielőtt társai felébredtek volna, Karoczki 
János felkelt, kiment a baja báltaszéki vonat 
vonalúra és amikor a mozdony zúgását meg­
hallotta, keresztbe feküdt a sínekre. A moz­
donyvezető akkor vette csak észre a síneken 
lek vő embert, amikor a vonatot már nem 
állíthatta meg. Ketségbeesctten fékezni kez­
dett es vészfüttyöket adott, de sem a síneken 
fekvő katona nem kelt fel, sem a vonat nem 
‘dióit meg. Néhány vérfagyasztó pillanat és 
a vonal átment Karoczki Jánoson, akit dara­
bokra vágott. A hajai rendőrség megindította 
a nyomozást annak kiderítésére, nem terhel-e
valakit gondatlanság amiatt, hogy a vonat 
átment a méneskatona testén.

Stnuccok szaporodása az 
állatkertiben. Dr. Lendl Adolfnak régi 
terve, hogy különböző forróvidéki állatokat 
"'dunk szaporítással tenyésztéssel) és esetleg 
kereskedésbe bocsásson, ugylátszik meg fog 
valósulni; mert a struccokkal folytatott ki­
serietek sikerrel kecsegtetnek, amennyiben 
egy par afrikai strucc számos tojást adott s 
ezeket most keltetik. Most délamerikai nandu- 
struecal kísérleteznek hasonlóképen. Kzek a 
kisebbek és vadászati célokra alkalmasak. 

Megfagyott a kánikulában.
........ . István tompa-pusztai lakos vasárnap
délelőtt bement Mélykutra, ahol rendes szo­
kása szerint bepálinkázott. Ilyen állapotban 
Simula természetesen a pokolbeli tüzeket 
erezte testében. Még hozzá gyalog ment 
haza a dakhandi-soron levő lakására. Simula 
Istvánnak szatócskereskedése és korcsmája 
van lompa-pusztán. A portáján van egy jég­
verem, ahol az italokat hűsíti. Simula a be­
pálinkázott lejével a jégverembe vonult hü- 
soh:í. Odabenn megivott még két üveg sört, 
aminek az lett a vége, hogy a felmelegedett, 
részeg ember elaludt a jégveremben. Mire a 
hozzátartozói rátaláltak, a teste már jég­
hideg volt. félig megfagyott az alvó ember 
a jégveremben. Bevitték a megfagyott em­
bert. dörzsölni kezdték, orvost hivattak hozzá 
és nagynehezen eszméletre térítették. A jég­
veremben való hüsöléstől azonban tüdőgyul­
ladást kapott Simula István, amelybe másnap 
reggelre belehalt.

Fogságban a rabló fakeres- 
kedö. Ismeretes az a rablógyilkos merény­
let, amelyet Szabadkán követett el egy 
ismeretlen ember Tomkovits Klára utcai 
leány ellen. Az illető topolyai fakereskedönek 
mutatkozott be és kérte a leányt, hogy 
váltson lel neki egy ötven koronást. Mikor 
a leány a pénzét elővette, akkor a rabló 
a földre tepertő és százhatvan koronával 
megszökött. A szabadkai rendőrség most 
megkérhette a tettest Triznya János oltani 
fa kereskedő személyében, aj(j anyagilag már 
teljesen tönkrement. A rendőrség letartóztatta 
a merénylő fakereskedöt.
1 , PaPf*gályok a szabadban. A
budapesti Állatkertijén mindenkinek feltűnik 
es kedvére válik, hogy a legtöbb állat szinte 
szabadon él. Különösen érdekesek a színes 
nagy ararák és a fehér tollú bóbitás kakaduk 
amelyek reggelonkint magukban kiszállnak a 
nagy madárházból, elfoglalják a szokott he­
lyüket a szabadban és ott mozognak egész 
nap. Este azután visszatérnek a ház belse­
jébe; sót ha rosszra fordul az idő, napköz­
ben szinten besietnek a védett helyen levő 
éjjeli szállásukra. Legközelebb öt pár nimfa- 
papagáiyt fognak szabadon ereszteni a kertbe.

Elégett 800 kereszt gabona.
tegnapelőtt délelőtt óriási tűz volt Kossuth- 
falván, mely 800 kereszt gabonát, nagyobbára 
arató részesek véres verejtékkel megszerzett 
részét hamvasztotta el. Az esetről részletes 
tudósításunk a következő : Fernbach Erzsébet 
kossuthfalvai majorjában most folynak a 
cséplési munkálatok. Az arató részesek gabo­
nája, mintegy 800 kereszt, külön egymás 
mellé rakva hevertek a terjedelmes birtokon. 
Ezeknek a közelében volt a cséplőgép, mely 
tegnapelőtt már kora reggeltől kezdve mű­
ködött. Kilenc óra tájban a fütő vigyázatlan­
sága folytán egy szikra pattant ki a gépből, 
mely az egyik közelben levő búza keresztet 
lángra gyújtotta. A lűz egy pillanat alatt ro­
hamosan terjedt buzakeresztről-buzakeresztre, 
iigv hogy a gépnél dolgozó munkások már 
nem olthatták el. Nemsokára a tűz keletkezése 
után kivonultak a kossuthfalvai önkéntes tűz­
oltók is teljes felszereléssel és hozzáfogtak 
az oltáshoz. Ez azonban sehogysem sikerült, 
mert a tűz rohamosan terjedt és olyan pokoli 
hőség keletkezett, hogy a tűzoltók az égő 
buzatengert meg sem közelíthették. Rövid 
kísérletezés után fel is hagylak az oltással 
os így a délután 5 óráig tartó tűz 800 kereszt 
búzát hamvasztott el. A kár körülbelül 8000 
korona, mely biztosítás utján megtérül, mi­
által a szegény részesek, ha nem is egészen 
kartaJaniivá lesznek.

Istváirmapi nagy ünnepély a 
Margitszigeten. A gróf Zichy János 
vallás- es közoktatásügyi miniszter kormány­
zata alatt álló Gyermekszanatóriumot a nagy­
közönség, magyar viszonyok mellett valóban 
páratlan érdeklődéssel karolta fel s ugyanoly 
mértékben támogatta e gyermekvédelmi moz­
galmat az állam is. Ezáltal vált lehetővé, 
hogy aránylag rövid idő alatt most már a 
második gyermekszanatórium létesítése köze­
ledik a megvalósuláshoz. Eken célból adott 
kivételesen engedélyt a Fővárosi Közmunkák 
tanácsa ahhoz, hogy Szent István napján a 
Margitszigeten egész napra terjedő ünnepélyt 
rendezhessen a Gyermekszanatórium Egye­
sület. Az országos ünnepélyre oly műsort 
állapított meg a rendezőség, mely alkalmas 
arra hogy Szent István napján a fővárosba 
rándul óknak esemény es ünnepe legyen a 
Gryeimeksza na tórium javára rendezendő mar­
gitszigeti ünnepély. Nevezetesen a kizárólag 
egy koronában megállapított szigeti belépő­
díj ellenében az összes látványosságok meg­
tekinthetők lesznek. Gróf Andrássv Gyula, a 
MAC. elnöke egy országos athletikai verseny 
céljaira engedte át a szigeti sportpályát, a 
Magyar Athletikai Club pedig értékes sport- 
programról gondoskodott, amelyet belépődíj 
nélkül rendez az Istvánnapi közönség szá­
mára. Az egyes sportszámok között a Buda­
pesti Lyra Dalkör fog dalárversenyt tartani 
Kaszás Gyula karnagy vezetése mellett. A 
sziget fedett folyosóján egyik oldalon az 
Apollo-projectograph sorozatos előadást tart 
ugyancsak ingyen humoros mozgófényképek- 

. f 81,l"(’sak érdekes lesz Emmerling nagy 
tűzijátéka és az a tombolajáték, amelyet 
ezen célra a pénzügyminiszter engedélyezett.
I ünnepély színhelyén semmiféle külön 
belépődíj, »ein jótékony árusítás nein lesz.
A szigetre a hajó menettérti jegy felnőttek 
részére 1.40 korona, gyermekek részére 00 
fillérben állapíttatott meg. Bárczy István pol­
gármester külön omnibuszjáratot engedélye­
zett az Istvánnapi ünnepélyre, amennyiben 
a főváros forgalmas helyeiről társaskocsik 
lógjak a közönséget a szigetre szállítani s 
mindazok, akik az omnibuszokon váltják meg 
egy koronás jegyeiket, minden külön fuvardíj 
nélkül szállíttatnak a szigetre. Azonkívül 
ingyen automobil járatokról is gondoskodik 
a rendezőség, amelynek főtörekvése, hogy a 
közönség egy nagyszabású ünnepélyben része­
süljön minden nagyobb megterlieltetés nélkül. 
Részletes felvilágosítást telefon utján is 
, .p bárkme,í úd a Gyermekszanatórium 

Egyesület központi igazgatósága Stáhly-u. 15.
A „Sziam“ agyonlövéséről sokat 

írtak a lapok, azonban az állatkert igazgató­
sága csak akkor fog ebben határozni, ha 
ennek szüksége feltétlenül bekövetkezik. Most 
a „Sziam“ ismét nyugodtabban viselkedik,

mert fogfájása megszűnt és vízzel öblögeti 
minden nap reggel a száját. A vizet a me- 
de nőéből omnanyábn szívja és azután nyitott 
szájába freccsenik Vesebaja azonban még nem 
múlt el és gyógyítani sem lehet, mert nem 
közeledhetik senki sem a hatalmas állathoz 
életveszély nélkül. A „Sziam“ mindamellett 
sokat járkál az udvarában és elég vígnak 
látszik viselkedése szerint. Ha a közönség 
közül néha valaki boszantja, akkor homokot 
szed föl a földről orrmányával és hirtelen 
rászórja az illetőre, aki megérdemli a büntetést.

Letartóztatott csaló. Dekán 
reienc szabadkai illetőségű szélhámost, aki 
az alföld községeinek lakosságát már végig- 
csulta, a napokban Szentesen a csendőrség 
lotaitóztatta és bevitte a szabadkai ügyészség 
fogházába.

HIRDETÉSEK.

Kiadó lakás.
A Rákóczi (Bajai) utón a Gazda-' 

sági Egyesület melletti házban egy 5 
szobás parkettás lakás megfelelő mellék- 
helyiségekkel 1912. november hó I- éré
Ibériáé adatik. Megtekinthető dél­
után 5 — 6-ig.

Bővebbet eir. Hennelberg 
Géza ügyvédnél, Szabadság-tér 9. 
szám alatt.

Kiadó, esetleg eladó.
Három szobás lakás előszo­
bával és mellékhelyiségekkel
hosszabb időre novem­
ber Ini 1-től kiadó. Ugyanez 
a ház, amely két külön la­
kásból áll, örökáron sza­
bad kézből eladó. — 
Bővebbet a kiadóhivatalban. ;í_2

SCHÖN ADOLF
könyv- és zeneműkereskedésében az összes 
irodalmi és zenemű újdonságok kaphatók.

Eladó vendéglő
Elköltözés folytán a
Határhoz“ cím­

zett, vendéglő azonnali 
átvétel mellett elő­
nyös feltételek mel­
lett eladó. Bőveb­
bet a tulajdonosnál
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Zombor, 1912. augusztus 2. Bácska.

Hirdetmény.
Madaras községben levő temet­

kezési vállalatomat elköltözés 
miatt feloszlatom, s az abban található 
tárgyakat u. m. : koporsók, koszorúk, 
gyertyák és 2 darab jó karban levő 
gyászkocsit ff, évi augusztus liő 
4-én d. u. 2 órakor szabadkézből, 
esetleg nyilvános árverésen eladom.

Madaras, 1912. Julius 26.

Lwspas János,
- asztalos mester.

Méhészek! * —2

Akik megbízható helyről, tiszta méh­
viaszból készült műlépet óhajtanak be­
szerezni, — forduljanak bizalommal

szatmári SZABÓ ISTVÁN
méhészetéhez Pankota (Arad megye), 
meb méhészet amerikai henger préssel 
készített bármely méretű m íi lépne k 
kilóját csomagolva 5.60 ívért szállítja 
utánvéttel, inig viaszkészlete ki nem fogy.
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házam, m®Sy bármi­
féle vállalatnak, 
gyártelepnek, ven­
déglőnek, fakeres­
kedőnek, ga^dász- 
nak,borkereskedő­
nek alkalmas, sza­
badkézből kellemes 
fizetési feltételek 
mellett eladó. s:

teltsch Gáspár
ZOMBOR. 29

Eladó vendéglő.
Somborban a város 
közepén jó forgalmú 
s-! helyen levő

VENDÉGLŐ
gyönyörű kerthelyi­
séggel, egy nagy sza­
letli és egy fedett 
golyópályával — az 
egész házban villany- 
világitás bevezetve — 
azonnal eladó. — Bő­
vebbet Zombor, Er- 
zsébet-körut 7. sz. a. 6_,
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Kincset ér 2:1
Tordy.feie Hollfliidi 3 király tea
niivol nemcsak hashajtó, liánom egyúttal étvágy, 
javító, gyomortisztitó, emésztést elősegítő, bél-
működést szabályozó, nemkülönben a legmaka­

csabb gyomorbajon is segít. x

Csomagja (kb. 10—1 »-szeri használatrai 50 fillér.
Minden gyógytárban kapható.

2337/1912. szaru. 3864. sz. kig. 1912.

Pályázati hirdetmény. ' pályázati hirdetmény.O

Csátalja községében megüresedett 
segédjegyzói állasra pályázatot hirdetek.

A kellően (oklevél, születési anya­
könyvi kivonat, legújabb keletű műkö­
dési bizonyítvány stb.) felszerelt kérvé­
nyek ff. évi augusztus hó 15-ig 
nyújtandók tie hozzám.

A nyugdíjjogosultsággal egybekö­
tött ezen állás javadalmazása évi 1000 
kor. fizetés es 200 kor. lakbér (melyet 
a község 400 koronára emelt fel, de 
ezen határozat még törvényhatósági 
jóváhagyást igényel).

Baján, 1912. évi Julius hó 24-én.
YOJNICH MÁTÉ,

- főszolgabíró

Sajkáslak községében újon an rend- 
; szeresitett aljegyzői, illetve segédjegyzői 
I állási a pályázatot hirdetek s felhívom 

mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
! óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt 

kérvényüket, amelyhez a születési bi­
zonylat okvetlen csatolandó, hozzám 
folyó évi augusztus hó 21-ig 
bezárólag annál is inkább nyújtsák be. 
mert a később érkezők figyelembe vé- 

j tét ni nem fognak.
Az állás évi javadalmazása 1200 

kor. fizetés és évi 240 korona lakpénz.
Titel, 1912. évi Julius hó 30-án.

SZEMZŐ JÁNOS, 
főszolgabíró.

27527. szám 
alisp. 1912.

Bács-Bodrog vármegye alispánjától.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Az 1911 — 1912. évi közúti költségelőirányzat terhére kiépítendő óverbász-- 

ókéri törvényhatósági közút 0 0-1 3*010 km. szakaszán vállalatban teljesítendő 
munkálatok biztosítása céljából ezennel nyilvános írásbeli versenvtár^vilást 
hirdetek. " J

1. Ezen útépítkezésnél a következő munkálatok lesznek vállalati utón 
végrehajtva :

a) földmunka :
b) alapkő, zúzott kavics, kötő és fedőanyag előállítása, vasúti vagy vizi 

szállítása, a helyszínére való fuvarozása és a kőpálya előállítása:
c) kerékvetők szállítása és felállítása;
d) betoncső átereszek építése.
Az egyes munkálatokra (munkanemekre) külön-külön is lehet ajánlatot 

tenni, de az egész munkálatra együttes ajánlat is tehető.
2. A munka teljesítésének batárideje a munkaátadás napjától számított 

48 hét, mely időbe a november hó 1 -101 március hó 1-ig terjedő téli idő­
szak nem számit tál ik be.

3. Az ajánlatok egységárakkal teendők; százalékos árengedményt, vagy 
feliilfizetést tartalmazó ajánlatok nem lesznek figyelembe véve.

Csak szabályszerűen kiállított, magyar nyelven szövegezetl. íven kint egy 
koronás bélyeggel ellátott és pecséttel lezárt, sértetlen borítékba elhelyezett 
és közvetlenül vagy posta utján beadott ajánlatok fognak tárgyalás alá vétetni.

Az ajánlatot tartalmazó boríték a következő felirattal látandó el :

, BÁCS-BODROG VÁ14M EGYE ALISPÁNJÁN A K

ZOMBOR.“
Ajánlat a 27527. alisp. 1912. számú versenytárgyalási hirdetésben az 

óverbász—ókéri törvényhatósági közút építésére vonatkozólag kiirt munkála­
tokra (cikkekre, anyagokra).

ii
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0 BÁCSKA. Zombor, 19!2. augusztus 2.

A kőanyagokra csakis a költségvetésben és a vonatkozó részletes felté­
telek 2. S-ában körülírt kövekkel tehetőajánlat. Az ajánlott kőanyag mindegyik 
fajtájából az ajánlattevő pecsétjével ellátott 2—2 drb minta is bemutatandó. 
Amennyiben a bemutatott kőanyag a budapesti kir. József-mííegyetem labora­
tóriumával kapcsolatos kísérleti állomás által már megvizsgáltatott, az aján­
lathoz ezen hivatalos vizsgálatról kiadott bizonyítvány, illetőleg ennek hiteles 
másolata is csatolandó.

Csatolandó továbbá az ajánlati költségvetés, melynek megfelelő rovatába 
úgy az egységárak mint a tételek összege is feltüntetendő. Az ajánlati költség- 
vetés összefűzendő -'-s aláírandó, a fűzőzsinór vége pedig ajánlattevő pecsét­
jével lepecsételendő. A kiírási művelethez a hivatalos költségelőirányzat és 
árelemzés csatolva nem lesz és a pályázók által be sem tekinthető.

Amennyiben ezen útépítéshez szükséges építési anyagok szállításaira nézve 
a m. kir. államvasutak vagy annak kezelésében levő h. é. vasutakon kedvez­
ményes díjtétel vagy a Ferenc-csatornán való szállításánál a plage mentesség 
időközben biztosittatik, az ebből származó díjkülönbözet Bács-Bodrog vár­
megye közúti alapja javára esik.

Fzen körülmény ajánlattevők által a kőanyagok egységárainak felajánlá­
sánál figyelembe veendő. Az ajánlattal bemutatott kőminták mindegyike kellően 
felragasztott címkével látandó el, amelyre vállalkozó neve (cége) és a kőminta 
szál utazási helye (bánya) tisztán és olvashatóan feijegyzendó.

4. Az ajánlatok Bács-Bodrog vármegye alispáni hivatalánál (Zombor, 
vármegyei székház, 1. emelet, közigazgatási iktató) 1912. évi augusztus hó 
22-ik (csütörtök) napjának délelőtti 9 órájáig adandók be. A később érkezettek 
nem fognak figyelembe vétetni.

o. Bánatpénzül készpénzben, vagy biztositékképes értékpapírokban az 
ajánlati költségvetés végösszegének 2%-a legkésőbb 1912. évi augusztus hó 
21-ik (szerda) napjának déli 12 órájáig jelen hirdetmény számára való hivatko­
zással a zom bori m. kir. adóhivatalnál teendő le.

Az adóhivatali letéti nyugta, vagy közjegyzőileg hitelesített másolata 
az ajánlathoz csatolandó.

A bánatpénzt az ajánlathoz csatolni nem szabad.
11 • A versenytárgyalás Zom borban a vármegye székhazának I. emeleti 

kistermében 1912. évi augusztus hó 22-ik (csütörtök) napján délelőtt 9 órakor fog 
megtartatni; a versenytárgyaláson, illetve az ajánlatok felbontásánál az ajánlat­
tevők, vagy azok igazolt képviselői jelen lehetnek.

7. A munkálatokra (szállításra) vonatkozó általános és részletes feltételek, 
tervek es részlettervek, az ajánlati költségvetés, rajzok, minták és az ajánlati 
minta a zom bori m. kir. államépitészeti hivatalban jelen hirdetmény közzé­
tételé napjától az ajánlatok benyújtásának határidejéig a rendes hivatalos 
órák alatt tekinthetők meg.

Az ajánlati minta, az ajánlati költségvetés nyomtatványa ivenkint 30 
fillér árban a közigazgatási kiadóhivatalban (vm. székház, II. emelet) a hiva­
talos órák alatt a vármegyei kiadótól szerezhetők be.

8. Az ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig kötelezettségben 
maradnak.

9. Azon pályázók, kik a szóban levő ipari munkálatok teljesítésére tör­
vényes képesítéssel nem bírnak, kötelesek már ajánlatukban ily képesítéssel 
bíró megbízottat, megnevezni és annak képesítését igazolni.

10. A munkálat (szállítás) elnyerője — az ide vonatkozó munka (szállítási) 
feltételek értelmében — annak teljesítéséhez hazai és pedig első sorban magyar 
honos műszaki erőket, tisztviselőket, iparosokat, alvállalkozókat, munkaveze­
tőket, munkásokat stb. tartozik alkalmazni; a munkálathoz szükséges anya­
gokai (a szállítandó anyagokat) pedig teljesen a magyar szent korona országai 
termelése és ipara révén tartozik beszerezni.

Ezen kötelezettség teljesítésére nézve minden tekintetben a közszállitási 
szabályrendelet ide vonatkozó határozmányai irányadók.

11. Azon pályázók, kik eddig Bács-Bodrog vármegye törvényhatóságával 
üzleti összeköttetésben még nem állottak, illetőleg előtte ismeretlenek, tartoz­
nak szállítóképességeiket és megbízhatóságukat az illetékes kereskedelmi és 
iparkamara bizonylatával igazolni.

12. A munkálat odaítélése felett döntő hatóságok részére fentartatik azon
.l"g, hogy a beérkezett ajánlatok között az ajánlott árakra való tekintet nélkül 
szabadon választhassanak.

Zombor, 1912. évi julius hó 21-én.

SCÜLTÉTY FERENC,
alispán.

hm gépgyár ss vasöntöde
szállítja a legjobb benzinmoto­
ros cséplőkészleteket, gőz- 
cséplőket, stabil benzin­
motorokat jótállás és legkedve­
zőbb fizetési feltételek mellett.
Nagy képes árjegyzékkel bárkinek ingyen 
szolgál a. magyarországi vezérképviselő

Takács Oszkár 
Budapest, VI., Nagymező-ntca 49.

Közvetítők dijaztatnak,

• Teljes tégla
P gyári bérén

:: dezések. :

KMBflHET
cJATEK

A szalonban és a gyermekszobában 
mindenütt ott legyen, mert kicsinyt 
és nagyot, fiatalt és öreget, szegényt 
vagy gazdagot egyaránt mesésen 
szórakoztat. Mindenütt kapható.

Ara 1 KORONA. 2,-18
Gyártja: a „Cserépgyár“ B.-T. Kismányán

Minden nagyobb városban állandó bi­
zományi raktárt óhajtván fentartani, 
e célra óvadékképes és agilis képvi- 

selőket keresünk.
A budapesti raktár telefonszáma 170—98

„Varázs-1 
fuvola.“
Bárki egy óra 
alatt megtanul­
hat rajta ját­
szani. A „Va­
rázsfuvola“ 
rendkívül kel­
lemes, 20 acél 
trombitahang - 

gal és 4 erős bőgővel van ellátva. 
Díszes kivitelben, kotta füzettel, dalokkal, 

tokkal, ajándékkal együtt 
csak 4 korona. *-4t)

Csakis Wagner „Hangszer-Király“ or­
szágszerte elismert legolcsóbb ltangszeráruházá- 
ban kapható, Budapest, Jómf-körut 15. — Gyors­
javító műhely. — Kérjen fényképes hangszer- 

árjegyzéket.

'■‘■'éta//,



Zombor, 1912. augusztus 2.

Zombor vlriüzißfi
: tájékoztatója. :
Bi-icsmeiryo első cipőraktára Holländer 

JOZSeí Kossuth Lajos-utca 2. Alapittatott 
|S7tJ. évben. Ajánlja óriási raktárát legjobb 

minőségű férfi-, női- és gyermekcipőkben és 
papucsokban. Hazai, kobrák és külföldi 
gyártmányokban.

Listhevits György angol férfiszabó (Kistcmp- 
lom-u. 4.) a legdivatosabb öltönyöket, va­

lamint őszi-tavaszi kabátokat szolid árak 
mellett legcsinosabb kivitelben készít.

Husvéth István,
Test és tiszti *.

Zombor, Deák Ferenc-körut 20. Telefon sz. 80. 
Alapittatott 1824-ben.

"Ontor nagy vásár! Bácska legnagyobb 
“M~J> bu torrak tára. Eladások részletfizetésre 
is. Iparosok árucsarnoka.

B érautók megrendelhetők a zombori 
Autóbusz vállalat irodájában. Telefon­

hass tej, vaj, túró, tejföl, to- 
vabba tea, rum, bor, valódi boszniai 

szilvomnn, likőr slb. állandóan kapható özv. 
'01 "s Kívánná fűszer- és deligyüinölcs-iizle- 
tóbon, \ árosy Gyula-utca. r,o~2H
Sicherer M. megnagyobbított és kibővített 

y nagy bútor-, üveg- és porcellán-raktára, 
Kossuth Lajos-utca. Nagy választók úri ebédlő- 

"a.úszóba berendezésekben. Kárpitozott 
bútorja vitas, képkeretezés és üvegezés elfő- 
gacllatik.

tegolssobb bevásárlási forrás!!
és alJandó raktár világhírű Förster és

Wirth-féle zongorák an­
gol szerkezettel, úgyszin­
tén dezer, Petrefl, Lau- 

I í ? berger, Stingl-íéle zon­
gorák bécsi szerkezettel

barmikor megtekinthetők minden vételi 
kötelezettség nélkül.

Saab Károly
-ií.oia teimeiben Zrínyi-utca és Orgona-utca 12 sz.

_este 5—7-i,^ Plionola hangverseny í
P. elsőrendű fényképészeti inüter- 

met Petőfi-utca 13. sz. alá (Bunvi féle 
.' f. • ,IG|y°zte át. Egyúttal értesíti a fényképé­
it' 1 sl|ortkedvelőket, hogy minden minőségű 

lykepezogépek, valamint az összes fényké- 
zv 1 C)kkek nála beszerezhetők.

bacska.

ADTO-PNEOMlficI
Bátor vagyok nagybecsű tudomására 

hozni, hogy a hírneves „Mi.:helin“-pneumatic 
gyári lerakatát sikerült megkapnom, ennél­
fogva azon helyzetben vagyok, hogy az összes 
méretű auto-pneumaticot, köpenyt és tömlőt, 
eredeti gyári árakon, zombori raktáramról 
adhatom.

Raktáron tartok továbbá Vacuum auto- 
olajat, valamint autó-benzint is.

Nagyrabecsült megbízásait kérve, vagyok 
kiváló tisztelettel

DOLENCSICS JÓZSEF
Zombor, Zrínyi-utca 8. - Telefonszám 162.

Girkövek, továbbá mindennemű kőfaragó 
és márványmunkák szakszerű készítését 

valla! lfj. Stempel Samu kőfaragó Zombor, 
Bakoczi-ut 4L sz. — Nagy raktár kész sír­
emlékek és bútor-márvány lapokban. Márvány- 
lürészelés és csiszolás.

"Dachrach Viktor szón- és tüzifakereskedő 
" Tbököly-ut 29. Magyar és porosz kő­
szén, továbbá koksz és legújabb rekorta fa­
szon, vágott és ölfa legolcsóbb árban házhoz 
szállítva. Szón és fa vaggononként is meg­
rendelhető.

H m r, • t", akar. víisnroltii. keresse
z“ f a Klei” Vilmos es Társa cég „/letét 
(Kossuth Lajos-utca I. sz.), hol mindenféle 
rövid-, szövött-, bőr- es acélárut nagy válasz­
tékban jutányosán kaphat.

lij lönyv- és papirkereskedés
Z O OEB ^ 2ST.

Van szerencsém Zombor város 
igen tisztelt közönségének tudomására 
hozni, hogy

Zomborban, Gromon-utca 2. szám alatt
(a városházával szemben) egy modern, 
a kor igényeinek megfelelő

nnilger Mihály (Szelencse, Könyök-utca 15., 
kis szerb iskola közelében) szitaáru, 

valamint kert és udvar bekerítéséhez szüksé­
ges drótfonat készítő.

TCJpiilet és bútorasztalos műhelyem a mai
kornak megfelelően villanyerőre beren­

dezve folyó évi januártól kezdve saját házamba 
(Liszt-utca 2.) a leendő tisztviselőtelep szom­
szédságába helyeztem át. Ispánovits Mihály.

CJchneider János kocsifényező és kárpitos
^ Zombor, Zöldfa-utca 8. — Elvállal e 
szakmába vágó mindennemű munkákat. — 
líilliárdok áthúzása jutányos árak mellett 
eszközöltetnek.

'liayv-, zinemi és papirkeres
nyitottam.

Azon tiszteletteljes kéréssel adom 
ezt a nagyérdemű vevőközönség szives 
tudomására, hogy e nemű bevásárlá­
saikkal támogatni kegyeskedjenek és 
ezáltal az üzlet szolidságáról is meg­
győződést szerezzenek. 52—ío

Teljes tisztelettel

Lugumerszky P. Szvetozár
könyv-, zenemű- és papirkereskedése.

|_^aics József (Zombor, Széchenyi-kürut 2(1.)
polgári és egyenruha szabó, valamint

,,L vés onkéntesi felszerelések szállítója. Szö-
I t'Tben nagy választék. Szolid árak!
Gref8U,r°V ®s Vfls' és festekkeres-

Kedese és szénnagykereskedése Zom- 
k'; j vossiitb Lajos-,,. 10. sz. Porosz darab, 
,)0ro‘: úÓ,es br'kket (tégla) szén. Hazai és 
:...... k°ksz: Kovács szén és boszniai kő-
I' 1 ecsi Kilő és brikket (tégla) szén 

nvlifhApi • !* I * * * * * Vll."nrdenfeIe hazai és külföldi bá- 
szm oi ’ ,k'!lonféle ,'l)ari célokra használható 
-T(nck- Intorurbán telefon 93. szám.
Ugry József villanyerőre berendezett cukrá- 
Aiinii!2ata (Kossuth-u. 11., telefon sz. 170.) 
korlfuf lllln,den.naP' b''ss süteményeit és cu- 
vi,l .,a t’ . valamint ozsonnakávéit. Rendelést
Vll>ekre is elfogad.

Szénkereskedés.
Raktáron tartok és állandóan kapható :

I I-ma porosz szín 100 kilo rtra . . . ,.s<> K.

! I.eglliloiinil»b koksz ÍOO kilo rtra . . 3..10 M.
I I-ma salgótarjáni szín 100 kilo rtra . :t-70 It.

1 l-ina kotszrr mosott k<n rtrsszín 100

kiló rtra...........................................................1-20 H

j A szénáruk levelezőlapon vagy telefon utján 
megrendelhetők a legkisebb mennyiségben is, 
amelyet pontosan kimérve, teljesen díjtalanul 
szállítom haza. — Waggonoukénti megren­

delést is elfogadok.

BESCH JÓZSEF
Zombor, Hadisics-u. 4. Telefon sz. 107. és 134.

TDényképek. Singer S. újonnan épült és 
* Ízlésesen berendezett fényképészeti mű­
termében készülnek a legmodernebb kivitelű 
fényképek. (Kossuth Lajos-utca, saját ház.)

iw- Kinek drága, az egészsége 3§
kí.|,m,nZ«*1 Tm Lak,arj,a '‘iábavaló dolgokra kidobni, az saját érdo- 
kebon cselekszik, lm legalább egyezer-kötszer kipróbálja a világhírű

O s Z L A W
iffT' 2vTen.tih.cl Scstorszeszt 

a háziszerck királyát.
Kapható 44 fii., iKio f., és 2 K 20 filléres üvegekben.

Fool, ár-uai-báe;. 52 -áj

Lngnmerszky P. Szvetozár
íűszerkereskedésében Zomborban.

Czeisel József gépműhelye Zombor. — El­
vállal artézi kutak fúrását, vízvezetékek 

és fürdőberendezéseket, bármily vasszerke­
zetek és lakatos munkákat, gazdasági cikkek 
készítését. Az ipar legújabb vívmánya. 
Autogén hegesztési telep.

ThToi kézimunkák és hozzávaló kellékek a 
A™ legkiválóbb ízlésű cs legolcsóbb árban 
kapható Kaufmann Emil kézimunka üzletében 
Zombor, Petőfi-utca. Tanítónők ős zárdák 
20% kedvezményben részesülnek.

I

s

l.snz koszvony reuma, szaggatás, nyilat is. oldalszurás. kereszt- 
csontlajas derek-, o'dal- vagy Imii.,,».. iz„„ ... mbar,falinak, 
kar- c.s langyongeseg, merev végtagok és ujjak, gén-«*, l,.rabbá 
’‘“imeglazas- vagy leglnm.mil,ól -várni.,/,, lmjuk azonnal 
enyhülnek « Orewlmi »tli .l .Só.,:...,-szesz használata 
a tál. Ha a fájó testrész a dórzs,,last I,,hm, „gv bonigaláit
8Óra 'bárva,nsií0ek‘,as' n?' U:,< ("i-iZ 'ggatas, hajhullás, ideges- 
8L^, b.igyadNag, k mi őrültség, ul Lilán >s gyengeség eseteiben 
kmiisiisid or fel a valódi Oroszlán 'l- iilliol SiíMhorszrsz. 
lorokfajas, reked tsrg, gogelinml, iiillaonza. nátha ha fellép úgy
emlékezzek az Oroszlán lie............. Snsliorszcszrr nelv
a legkitűnőbb és legelt,írjodblib háziszer. Kzor és ezor más ,<a/- 
tokbon is kitilnó sikerrel lösz az Oroszlán Menthol S.is- 
■•orszi sz használva Minden egyes üveghez hé használati uta­
sítás van mellükéivé. >,,k ezer halaira! tanúskodik róla liogv az 

Oroszlán Menthol Srtslinrszrsz az emberiség fétevóje.
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A Zombori Iparosok Butorárucsarnoka
Rákóczi- (bajai-) ut, saját ház.
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ÁLLANDÓ BUTORKIÁLLITÁS,
meglepetésszerű, olcsó, a legmagasabb 
! ! m.-3 igényeknek megfelelő ! !

LAKÁSBERENDEZÉSEK,
SS nagy raktára

Ugyanott egyéb ipari készítmények állandó raktára és eladási helye. 
Elfogad a legmodernebb KÁRPITOS MUNKÁKAT és DÍSZÍTÉSEKET.
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A Zombori Iparosok Butorárucsarnoka
Rákóczi- (bajai-) ut, saját ház.

Bőrönd- és táskagyár.
Teltsch Gáspár

100—125 Z 0 M B 0 R.

Adler írógépek
eladása, használt írógépek be­
cserélése. — JLegke&vezménye- 
sebb részletlefizetésre is 
•*. kapható.
írógép kellékek gyári raktára!!

Optikai betegápolási kellékek
x:l a, gr 3T Trálasztélc'barx 11

Nyomatott Bittermann Nándor és Fia cég könyvnyomdájában Zomborban.

Szőlőoitó gumi.
Villamos világítás berendezése.
Villamos motorok szerelése.
Villamos vasalók, főzőkészülékek.
Villamos csillárok nagy készlete.
Villamos világításra bármiféle csil­

lárok alakítása.
Gyorsan és pontosan, olcsó 
órák és kellemes fizetési 
: : feltételek mellett!! :

Teltsch Gáspár
elektrotechnikai raktárában, ZOMBORBAN._ _ _ _

Kiadótulajdonos: Bittermann Nándor és Fia cég.


